

# 羊城晚报

1957年10月1日创刊

## 习近平会见伊拉克总理

据新华社电 国家主席习近平23日在人民大会堂会见伊拉克总理阿卜杜勒-迈赫迪。

习近平指出，中伊传统友谊深厚。去年双方共同庆祝两国建交60周年。今年是新中国成立70周年。在新的历史起点上，中方愿同伊方一道，推动中伊战略伙伴关系不断迈上新台阶。

习近平强调，中方坚定支持伊方为维护国家主权、独立、统一、领土完整所作的努力，反对任何外部势力干涉伊拉克内政。中方祝贺伊拉克取得反恐战争重大胜利，愿继续积极支持和帮助伊方开展反恐和重建，实现国家长治久安和发展。

习近平强调，中国是参与伊拉克经济重建最早、时间最长、项目分布最广、领域最多的国家。即便在伊拉克安全形势最严峻时期，中国企业依然坚守在伊拉克。中方愿加强共建“一带一路”同伊方重建规划对接，在石油、基础设施建设等领域推进双方合作。中伊都是文明古国，双方要积极开展人文交流。希望伊方继续采取有力措施，确保在伊中方机构和人员的安全。中方愿同伊方加强安全执法合作。

习近平强调，当前中东局势复杂敏感。有关各方要保持冷静克制，在相互尊重基础上，通过对话、谈判等和平方式妥善解决彼此矛盾分歧，共同维

护地区和平和稳定。中方愿同包括伊方在内的有关各方保持沟通。

阿卜杜勒-迈赫迪热烈祝贺中华人民共和国成立70周年。他表示，中国坚定维护国家主权、独立和民族尊严，取得巨大发展成就。在当今世界格局中，中国是维护世界和平、稳定、和谐的一个重要支柱。伊拉克历经战争与内乱，由衷感谢中国对伊反恐和重建给予的宝贵支持。伊方愿在共建“一带一路”框架内深化两国各领域务实合作。伊方积极致力于缓和地区紧张局势，避免战争，愿同中方加强沟通协调。

杨洁篪、何立峰等参加会见。

2019年9月24日 星期二 己亥年八月廿六 32℃ 21℃

## 习近平在参观“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展”时强调，为夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利不懈奋斗 要展示好宣传好新中国辉煌成就



23日，党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在北京展览馆参观“伟大历程 辉煌成就——庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展” 新华社发 详见 A2

### 习近平向全国广大农民和工作在“三农”一线的同志们表示诚挚的问候，祝贺中央电视台农业农村频道正式开播

## 农业根基稳 发展底气足

新华社电 9月23日是秋分日，我国迎来第二个“中国农民丰收节”。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平通过中央电视台农业农村频道，向全国广大农民和工作在“三农”一线的同志们表示诚挚的问候，并热烈祝贺央视农业农村频道正式开播。

习近平指出，春华秋实，天道酬勤。农业根基稳，发展底气足。“三农”领域的成就，是全国上下共同努力的结果，也是广大农民和农业战线工作者辛勤劳动的结果。在此，向全国广大农民和工作在“三农”一线的同志们表示诚挚的问候。

习近平对中央电视台农业农村频道正式开播表示热烈的

祝贺。希望他们深入宣传党中央关于“三农”工作的大政方针和工作部署，深入宣传农业农村农民在新时代的新气象新面貌，在全社会营造关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围，为打赢脱贫攻坚战、推进我国农业农村改革发展、实现乡村振兴作出贡献。

经党中央批准、国务院批复，自2018年起我国将每年农历秋分设立为“中国农民丰收节”，这是我国在国家层面为农民设立的第一个节日。中央电视台农业农村频道是我国首个面向“三农”的国家级全媒体频道，以深入宣传乡村振兴、脱贫攻坚和建设美丽中国等为重点，9月23日正式开播，每日播出18小时。

## 叶选平同志遗体在广州火化

叶选平同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对叶选平同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，汪洋等到广州市殡仪馆送别。



受中共中央委托，中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋等专程前往广州市殡仪馆为叶选平同志送别，并慰问其亲属 新华社发

## 香港举行系列活动 庆祝新中国成立70周年

### 10月每晚上演国庆版“幻彩咏香江”灯光音乐秀

据新华社电 据香港特区政府新闻处23日消息，特区政府将于10月1日举行一系列活动，庆祝中华人民共和国成立70周年，主要活动包括升旗仪式暨国庆酒会，以及推出重新编排的“幻彩咏香江”灯光音乐汇演，期望社会各界一同庆祝新中国成立70周年。

除了10月1日上午举行的升旗仪式暨国庆酒会，“幻彩咏香江”灯光音乐汇演将在今年整个10月的每晚8时，通过重新编排，在LED屏幕展示庆祝国庆的元素，为观众带来新的视听体验。

香港邮政将于10月1日以“中华人民共和国成立七十周年”为题发行一套四枚邮票及一张邮票小型张。中国邮政、澳门邮电和香港邮政也将于同日联合发行一款邮票小册子，展示三地

地邮政为国庆主题而分别发行的邮票小型张，共贺国庆。

另外，香港的主要街道、政府建筑物外墙、政府场地和口岸将悬挂庆祝中华人民共和国成立70周年的灯柱彩旗和横幅。特区政府为庆祝中华人民共和国成立70周年而设的专题网站于23日开始运作，让公众了解政府主办的各项庆祝活动详情。

羊城晚报讯 记者马汉青，通讯员何婷、严洁报道：广东省统计局23日发布新中国成立70周年广东经济社会发展成就系列报告显示，新中国成立以来70年来，广东金融业规模不断扩大，在经济发展中发挥重要作用，多项指标居全国首位。

报告显示，广东金融业增加值总量从1952年的1.63亿元到2018年的7296.98亿元，年均增量110亿元；占地区生产总值的比重从1952年的5.5%提高到2018年的7.5%，提高2.0个百分点。从2006年起，广东金融业增加值总量连续在全国保持首位。

银行业蓬勃发展。截至2018年，全省银行业总资产规模达235547.61亿元，净利润达

## 省统计局发布新中国成立70周年 广东经济社会发展成就系列报告

### 粤金融业多项指标全国居首

3006.68亿元；全省银行业营业网点机构数16945家，银行业金融机构从业人员346755人。2017年，银行业增加值4328.25亿元，增长11.9%，占金融业比重为70.7%。

证券业迅速发展。截至2018年年末，上市公司588家，居全国首位。2017年证券业增加值1139.96亿元，占金融业比重为16.6%。

保险业快速发展。2017年，广东保险业完成增加值717.07亿元，增长15.0%，占金融业比重为10.5%。

金融服务实体经济能力增强。2018年，广东社会融资规模增量22502亿元，居全国第一位。截至2018年年末，全省金融机构

本外币各项存贷款余额分别为208051.16亿元和145169.39亿元，均居全国第一位，在全国存贷款总量的占比达11.4%和10.2%；人民币各项存贷款余额分别比1978年增长2810倍和1277倍，年均增长22.0%和19.6%。

金融服务民生能力不断增强。截至2018年年末，广东个人消费贷款达9660亿元，同比增长25.1%；金融精准扶贫贷款余额417亿元，增长36.1%。

跨境人民币业务迅速发展。跨境人民币业务快速增长，有力支持粤港澳大湾区和“一带一路”建设，截至2018年年末，广东累计办理跨境人民币结算金额已达17.32万亿元，占全国业务总量的23.5%。

## 新闻管家 广东人游贵州五折优惠

即将到来的国庆假期，广东游客将可享受五折优惠游贵州景区！

羊城晚报记者昨日获悉，为回馈广东省长期以来倾情倾力帮扶贵州脱贫攻坚、支持贵州经济社会发展，贵州省旅游部门将向广东游客送出一份“旅游优惠大礼包”——从2019年10月1日至2020年12月31日，广东省居民凭本人身份证享受贵州省各收费旅游景区(含温泉和滑雪场景区)门票挂牌价五折优惠(不包括景区内特许经营性项目)；对旅游企业组织的广东省游客入黔旅游专列采取临时性补贴。(吴珊)

## 九寨沟景区 27日起局部重开

九寨沟景区官网昨日发布公告，该景区拟于9月27日(世界旅游日)起部分景观恢复对外开放(试运行)。

九寨沟管理局在公告中称，九寨沟景区历经两年重建，大部分区域已具备重新对外开放条件。九寨沟景区将实行限区域开放，开放区域为扎如沟的扎如寺、树正沟(火花海除外)、日则沟(诺日朗至五花海段景点)，则查洼沟。

恢复对外开放后，九寨沟景区还将实行限时开放、限游客数量的政策。参观游览时间为每日8:30至17:00；目前单日最大限量为5000人，且接待对象为旅行社团队游客，暂不接待散客。

羊城晚报记者了解到，目前已有广州旅行社上架包含九寨沟的产品。(吴珊)

### 石湾玉冰烧 中国白酒纯净之美

昨日在女排世界杯札幌赛区零封“苦主”美国队

## 中国女排豪取七连胜

详见 A10

责编/袁婧 美编/黄文倩 校对/谭凌